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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a décima sétima (17ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos 

termos da Relação da Matéria, datada de maio de 2023. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se 

constatando haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (15), Sônia Regina Rodrigues Módena 

(16) e Tiago César Costa (17), conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou o Vereador Geraldo Vicente 
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Bertanha para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a 

parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente, na 

sequência, deu ciência à Casa, por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 51 de 2023 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 035/2023, datada de 24/05/2023, objeto do 

Ofício nº 035/2023, de igual data, “Autorizando o município 

de Mogi Mirim, pelo poder executivo, a conceder benefícios 

fiscais à empresa que especifica”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 

2. Projeto de Lei nº 52 de 2023 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 036/2023, datada de 25/05/2023, objeto do 

Ofício nº 036/2023, de igual data, “Dispondo sobre a abertura 

de crédito adicional especial suplementar, por remanejamento 

parcial de dotações orçamentárias, no valor de R$ 

578.503,36”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). Ato contínuo, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 226/2023 - Assunto: REQUER JUSTIFICAR A FALTA 

DO CARGO DE VEREADOR DE ACORDO COM O ART. 

81 INCISO II ALINEA “C”, PRIMEIRA PARTE DO 

REGIMENTO INTERNO VIGENTE COMBINADO COM O 

ART. 44 INCISO III DA LEI ORGÂNICA DE MOGI MIRIM 

NA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 22 

DE MAIO, CONFORME DOCUMENTOS EM ANEXO. 

Autoria: MARCIO EVANDRO RIBEIRO. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento Nº 227/2023 - Assunto: REQUER 

JUSTIFICAR A FALTA DO VEREADOR MÁRCIO 

EVANDRO RIBEIRO DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA NO ÚLTIMO DIA 15 DE MAIO DE 2023, 

CONFORME ATESTADO MÉDICO EM ANEXO, COM 

BASE NOS ARTIGOS 81, I, “A” 156, I, 167, PARÁGRAFO 
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1º, DA RESOLUÇÃO Nº 276/2010 DO REGIMENTO 

INTERNO VIGENTE. Autoria: MARCIO EVANDRO 

RIBEIRO. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes. 

Requerimento Nº 228/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE A PARALISAÇÃO E A 

POSSIBILIDADE DE RETOMAR O SERVIÇO DE CAFÉ 

PARA PACIENTES QUE FIZEREM EXAMES NO 

CENTRO DE ESPECIALIDADES MÉDICAS (CEM). 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento Nº 229/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA FILA DE ESPERA 

PARA NEUROCIRURGIAS, E A QUANTIDADE DE 

CIRURGIAS DESTE TIPO REALIZADAS NO MUNICÍPIO 

DE MOGI MIRIM DESDE O INÍCIO DO MANDATO DA 

ATUAL ADMINISTRAÇÃO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes. 

Requerimento Nº 231/2023 - Assunto: REQUEIRO AO 

DEPARTAMENTO DE ESTRADAS E RODAGEM DO 

ESTADO DE SÃO PAULO (DER), QUE REALIZE COM 

URGÊNCIA, MANUTENÇÃO NA PONTE SOBRE O RIO 

MOGI MIRIM, LOCALIZADA NA RODOVIA NAGIB 

CHAIB. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Requerimento Nº 232/2023 - Assunto: 

Requeiro ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, 

informações sobre quantos funcionários há na secretaria de 

meio ambiente do município de Mogi-Mirim/SP, quais cargos 

esses funcionários ocupam e quais as suas atribuições. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado por todos os presentes. Requerimento Nº 233/2023 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

4 

de Oliveira e Silva, através da secretaria competente, 

informações sobre a concessão de HTPI, HTPL, horas extras e 

outros direitos aos profissionais do magistério da 

administração pública municipal de Mogi Mirim. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Requerimento Nº 234/2023 - Assunto: Requeiro ao 

Exmo. Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que, através da 

Secretaria competente, me encaminhe cópia dos apontamentos 

do Tribunal de Contas relativos ao estabelecimento de um teto 

para a concessão de vantagens, biênio, quinquênio e sexta 

parte, aos Servidores desta Municipalidade, para minha 

ciência e apreciação. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado por todos os presentes. Requerimento Nº 235/2023 - 

Assunto: Requer a Presidência e Mesa Diretora desta Casa de 

Leis, Poder Legislativo e baseado no Princípio da 

transparência dos atos administrativos, solicite junto à 

Faculdade Santa Lúcia em Mogi Mirim, Curso Direito, a 

listagem de presença de todas as segundas feiras do discente 

João Victor Coutinho Gasparini, desde o início desta 

legislatura (2021), para confronto com a listagem de presença 

de todas as sessões deste Poder Legislativo, haja vista que há 

denúncias relacionadas ao Vereador que precisam ser 

apuradas no âmbito da função fiscalizatória desta Casa. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Pela ordem, fez uso da 

palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti pedindo, com base 

nos Art. 152, § 3º e 153, IX, discussão do requerimento 

235/2023. Requerimento Nº 236/2023 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE O CRONOGRAMA DE LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 

ORLANDO DE ARRUDA MMR 049. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini pedindo que as moções sejam votadas Em Bloco. 

Pela ordem, fez uso da palavra a vereadora Lúcia Maria 
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Ferreira Tenório pedindo para que a moção nº 167 fosse lida 

na íntegra. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador Ademir 

Souza Floretti Junior pedindo para que as moções nº 165 e nº 

166 fossem lidas na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido da vereadora Lúcia foi aprovado pela maioria 

dos presentes. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido 

do vereador Ademir foi aprovado por unanimidade. Colocado 

a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador João Victor 

foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 389/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PROVIDÊNCIAS RELACIONADAS 

AO TRÂNSITO PRÓXIMO AO COLÉGIO DELTA NOBRE 

E À ESCOLA ERNANI CALBUCCI. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Indicação Nº 390/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PROVIDÊNCIAS 

URGENTES NA RUA JOSE FINOTI. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Indicação Nº 391/2023 - 

Assunto: Indica a realização de pintura de sinalização de solo 

e a instalação de redutor de velocidade na rua José Mathias, 

no bairro Tucura, na altura do Colégio Delta Nobre. Autoria: 

JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI. Indicação Nº 

392/2023 - Assunto: Indico ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, 

Dr. Paulo de Oliveira, a realização de obras de melhoria na 

quadra poliesportiva localizada ao lado da EMEB Altair Rosa 

Corsi, no Parque da Imprensa, contemplando a instalação de 

cobertura, iluminação e demais medidas necessárias para o 

bom desenvolvimento da prática esportiva e da recreação de 

toda comunidade. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Indicação Nº 393/2023 - Assunto: INDICO AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL ESTUDOS PARA COLOCA«ÃO DE 

REDUTOR DE VELOCIDADE E SINALIZAÇÃO DE SOLO 

NA RUA JOÃO DAVOLI, PRÓXIMO A EMEB 

FRANCISCO PICCOLOMINI. Autoria: DIRCEU DA SILVA 
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PAULINO. Indicação Nº 394/2023 - Assunto: Indica-se ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Paulo Silva, por 

intermédio da secretaria competente, para que seja feita 

operação “tapa buracos” na Rua Arthur Juliani, Jardim do 

Lago. Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 

395/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO E MELHORIAS NO 

ESCOAMENTO DE ÁGUA DA MMR-049 ORLANDO DE 

ARRUDA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação 

Nº 396/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA DO 

MIRANTE, PRÓXIMO AO TÚNEL GOVERNADOR 

MARIO COVAS – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 397/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA DR. LÚCIO 

CINTRA DO PRADO, BAIRRO JARDIM FLAMBOYANT – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 398/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ BELMIRO 

SALVADOR, BAIRRO JARDIM FLAMBOYANT – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 399/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA PAULINO 
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ALBEJANTE, DEFRONTE A ESCOLA ESTADUAL SÃO 

JUDAS TADEU, BAIRRO JARDIM BI-CENTENÁRIO – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 400/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA OCTAVIANO 

FILOMENO, PRÓXIMO AO NUMERAL 279, BAIRRO 

JARDIM FLAMBOYANT - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

401/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA CONDE ALVARES PENTEADO, CRUZAMENTO 

COM A RUA ARUAK, BAIRRO MOGI MIRIM II - 

REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

RUA SEBASTIÃO MILANO, CRUZAMENTO COM A 

RUA ESTANISLAU KROL, BAIRRO JARDIM SANTA 

CLARA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 403/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA EDSON LÚCIO 

PATELLI, EM FRENTE AO NUMERAL 146, BAIRRO 

SANTA LUZIA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 404/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERM…DIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS 
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DEFRONTE AO CONDOMÕNIO RESIDENCIAL SILVIA 

MATTA, E EM BURACOS ESPALHADOS POR TODA A 

EXTENSÃO DA AVENIDA PEDRO BOTESI, SENTIDO 

BAIRRO-CENTRO E CENTRO-BAIRRO - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 405/2023 - Assunto: INDICO AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, QUE PROVIDENCIE JUNTO À SECRETARIA 

COMPETENTE MELHORIAS NA RUA ANTÔNIO 

TAVARES LEITE, PARQUE DA EMPRESA Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 406/2023 - 

Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE MELHORIAS NA 

RUA ANTÔNIO JANINI, JARDIM MARIA BEATRIZ. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 

407/2023 - Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE 

PROVIDENCIE JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE 

MELHORIAS NA AVENIDA ORLANDO DE ARRUDA, 

LOCALIZADA NO LIMITE MUNICIPAL ENTRE MOGI 

MIRIM E MOGI GUAÇU Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 409/2023 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE LIMPEZA E ROÇAGEM NO 

MATO DAS MARGENS DA ESTRADA MUNICIPAL DOS 

MELOS, NO BAIRRO RURAL MATO DENTRO. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 410/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O 

DEPARTAMENTO COMPETENTE REALIZE OBRAS DE 

DESASSOREAMENTO NA LAGOA MENOR DO 

COMPLEXO LAVAPÉS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES, CINOÊ DUZO, JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Indicação Nº 411/2023 - Assunto: INDICA-SE AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DAS 
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SECRETARIAS COMPETENTES, A ROÇAGEM DO 

MATO NO CALÇAMENTO E SARJETA À RUA JOSÉ 

ANTÔNIO DE ANDRADE JÚNIOR, NO PARQUE DA 

IMPRENSA, A PARTIR DO CRUZAMENTO COM A 

AVENIDA BRASIL. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO. Indicação Nº 412/2023 - Assunto: INDICA-SE 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DAS 

SECRETARIAS COMPETENTES, A TROCA DE 

ILUMINAÇÃO POR LED NAS LUMINÁRIAS 

APAGADAS À RUA JOSÉ ANTÔNIO DE ANDRADE 

JÚNIOR, NO PARQUE DA IMPRENSA, PRÓXIMO AO 

CRUZAMENTO COM A AVENIDA BRASIL. Autoria: 

LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. Indicação Nº 

413/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, PARA 

QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, REALIZE 

INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVO DE REDUÇÃO DE 

VELOCIDADE NA RUA JOÃO DAVOLI, EM FRENTE AO 

Nº 196, ANTES DO PORTÃO DE ENTRADA DAS 

CRIANÇAS DA ESCOLA FRANCISCO PICCOLOMINI. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

414/2023 - Assunto: Indico ao Exmo. Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria competente 

que, providencie a Operação Tapa Buracos na Rua Luiz 

Milano, no Linda Chaib. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Indicação Nº 415/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE, 

REALIZE OPERA«ÃO TAPA BURACOS NA OPERA«ÃO 

TAPA BURACOS NA AVENIDA VALTER PIERI, NO 

PARQUE DO ESTADO II. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 416/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS 

NA RUA CONDE ALVARES PENTEADO, NO MOGI 

MIRIM II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 
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Nº 417/2023 - Assunto: Indicamos ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

secretaria competente, a reavaliação dos pacientes que 

aguardam nas filas para cirurgias, especialmente para 

procedimentos ortopédicos, com a realização de triagem 

contemplando o setor de fisioterapia. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA, MARCOS ANTONIO FRANCO. 

Indicação Nº 418/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DA OPERAÇÃO TAPA 

BURACOS NA RUA JOAQUIM DA SILVEIRA CINTRA, 

CRUZAMENTO COM A RUA PROFESSORA MARIA 

CONCEIÇÃO FERREIRA ALVES MILANO JARDIM 

CINTRA. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

A seguir, o senhor Presidente submeteu à apreciação e 

votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 

155/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DE 

BENEDITA MENDONÇA DA SILVA, OCORRIDO EM 15 

DE MAIO DE 2023. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES 

MÓDENA. Moção Nº 156/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS pela excelência dos 

trabalhos prestados, nas três ocorrências de maus tratos a 

animais, num mesmo dia, na data de 08 de maio, no município 

de Mogi Mirim. Ocorrências que resultaram no salvamento de 

cinco animais, dos quais, dois não resistiram aos maus tratos e 

infelizmente morreram no dia seguinte. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 160/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM “UM MINUTO DE 

SILÊNCIO” PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

TEREZA VENDRANI JULIANI, MAIS CONHECIDA 

COMO DONA TEREZINHA, OCORRIDO NO DIA 20 DE 

MAIO DE 2023. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Moção Nº 161/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO PROFESSOR ANTONIO ONOFRE 
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BUFO, OCORRIDO EM 25 DE MAIO DE 2023 EM MOGI 

MIRIM. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção Nº 162/2023 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

AO ATLETA DONIZETE CUQUE JÚNIOR DA EQUIPE 

DE LUTA DE BRAÇO ÁGUIAS DE AÇO, QUE 

CONQUISTOU A MEDALHA DE BRONZE NA 

CATEGORIA MASTER (100KG) NO BRAÇO DIREITO, 

NO CAMPEONATO BRASILEIRO. Autoria: MARA 

CRISTINA CHOQUETTA. Moção Nº 163/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 

JOVEM ATLETA BRENO LIMA DA EQUIPE DE LUTA 

DE BRAÇO ÁGUIAS DE AÇO, CAMPEÃO BRASILEIRO 

NOS 2 BRAÇOS – SUB 23, 55KG E SÊNIOR 55KG. 

TRAZENDO 4 MEDALHAS DE OURO PARA NOSSA 

CIDADE. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Moção Nº 164/2023 - Assunto: Moção de aplausos e 

congratulações para a Presidente da Comissão da Mulher 

Advogada da OAB da 60ª Subseção de Mogi Mirim, Dra. 

Izabel Christina de Campos Maluf, para a assistente social e 

palestrante, Sra. Mara Silvia Martins, e para as psicólogas e 

palestrantes, Dra. Rosemeire Donega e Dra. Estela Maria 

Marchietto Andrade, pela realização do evento com a 

exposição do tema: “O atendimento da Assistência Social do 

Setor Psicossocial da Vara da Infância e Juventude”. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. A Moção Nº 165/2023 foi 

lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A TODOS OS 

ORGÃOS PÚBLICOS, ENTIDADES, E PROFISSIONAIS 

QUE ATUAM NA DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA 

E DO ADOLESCENTE, E QUE PARTICIPARAM DO “2º 

ENCONTRO MAIO LARANJA”, REALIZADO NA DATA 

DE 18 DE MAIO DE 2023. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA, ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A Moção 

Nº 166/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À ENTIDADE 

EQUIPOTÊNCIA PELAS AÇÕES REALIZADAS EM 

ALUSÃO À CAMPANHA “MAIO LARANJA”, NA DATA 
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DE 18 DE MAIO DE 2023. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA, ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A Moção 

Nº 167/2023 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À SECRETARIA DE 

SAÚDE DE MOGI MIRIM PELO PRIMEIRO ANO DE 

FUNCIONAMENTO DA FARMÁCIA GRATIDÃO. 

Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. Moção Nº 

168/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA THERESINHA CAPATO MENOCCI, 

OCORRIDO DIA 10 DE MAIO DE 2023. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 169/2023 - Assunto: 

Moção Honrosa de Congratulações e Aplausos ao Corpo de 

Bombeiros de Mogi-Mirim/SP, que em nome do coordenador 

Luiz Roberto Di Martini, cumprimento toda a corporação, 

pelos eventos realizados nos dias 17 e 19 de maio de 2023, no 

Espaço Cidadão e na praça no Tucura, sobre a 

conscientização, prevenção e combate à prática de queimadas 

urbanas e rurais. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Moção Nº 170/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM A FATEC 

ARTHUR DE AZEVEDO PELA REALIZAÇÃO DA 8ª 

EDIÇÃO DO EVENTO DESCIDA DA LADEIRA. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Moção Nº 171/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE APOIO AO SESC – SERVIÇO SOCIAL DO 

COMÉRCIO E O SENAC – SERVIÇO NACIONAL DE 

APRENDIZAGEM COMERCIAL DO ESTADO DE SÃO 

PAULO CONTRA O PROJETO DE CONVERSÃO Nº 

09/2023 QUE TRAMITA NO SENADO FEDERAL, POR 

COLOCAR EM RISCO REAL DE FECHAMENTO DE 

UNIDADES, DESEMPREGO E REDUÇÃO DE 

QUALIDADE RECONHECIDA HÁ 77 ANOS PELOS 

TRABALHADORES BRASILEIROS. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Colocadas a votos, em sessão de 

hoje, as moções foram aprovadas, Em Bloco, por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 
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desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras, ou 

quaisquer outros documentos, para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso 

da palavra o vereador Tiago César Costa perguntando a 

possibilidade de haver uma quebra no protocolo, pois gostaria 

de convidar, para vir ao plenário, seus amigos “pretos” como 

um ato simbólico contra o racismo, relembrando o racismo 

sofrido pelo jogador Vinícius Junior. Em seguida, o Sr. 

Presidente aceitou abrir essa exceção, desde que apenas o 

vereador faça uso da palavra. Pela ordem, fez uso da palavra o 

vereador Cinoê Duzo dizendo que, se for aberta essa exceção 

para um vereador, terá que abrir para todos. Na sequência, o 

Sr. Presidente informa ao Nobre Vereador Tiago que que não 

poderá aceitar o pedido, sendo justo com todos os vereadores. 

Continuando com a palavra, o vereador Tiago chamou o 

vereador Alexandre Cintra para ficar ao seu lado durante a 

fala. Reforçou sua luta contra o racismo, suas amizades com 

pessoas negras e o quanto está ligado, culturalmente, a essa 

raça. Destacou que esteve no Ministério Público Federal 

(MPF), no caso da merenda (leite batizado), caso esse que está 

sendo investigado para averiguar os culpados. Criticou o líder 

de governo, vereador João Victor, por tentar desmerecer o 

caso. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

dizendo que se orgulha de sua origem afrodescendente. 

Agradeceu ao vereador Marcos Antônio pela ajuda dada para 

conseguir uma ambulância para uma senhora moradora da 

cidade, disse que, embora tenha sido necessário amputar uma 

perna, ela está bem e se recuperando. Ressaltou sua 

preocupação com a saúde, não só de Mogi Mirim, mas de todo 

o Brasil. Fez uso da palavra o vereador João Vitor Coutinho 

Gasparini rebatendo críticas do vereador Tiago Costa, 

destacou que o encaminhamento do processo ao MPF deu-se 

pelo fato de haver recebimento de verbas federais para a 

merenda e não por haver mérito no relatório feito por ele. 
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Destacou que, na hora de fazer as acusações, houve toda uma 

confusão, sendo, até, colocada a culpa em assessores, no 

Prefeito, na Secretária de Educação. Posteriormente, disse que 

esteve acompanhando as obras na escola Altair Rosa, 

ressaltando obras acontecendo em outas escolas, além de 

salientar o andamento do financiamento de recursos via 

FINISA. Fez uso da palavra a vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório comemorando o primeiro ano do projeto “Farmácia 

Gratidão”, destacou que ela mesma destina parte da sua verba 

impositiva para o andamento do projeto, salientou que a 

arrecadação dos medicamentos tem como origem, 

principalmente, distribuidoras, consultórios e farmácias. Disse 

que, embora seja um ainda um modelo, tem dado certo, pois já 

atendeu mais de 13 mil pessoas, ajudando a população mais 

carente. Fez uso da palavra o vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães dizendo estar sendo cobrado por eleitores por 

causa da obra do terminal de ônibus, junto à antiga estação de 

trem, pois há entulho não recolhido dentre outros problemas, 

sendo que o local, no entorno, é usado para a venda de 

produtos alimentícios. Questionou como anda o processo de 

licitação para o transporte coletivo na cidade, pois não têm 

chegado informações sobre o andamento. Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que em 31 de 

maio encerra o prazo para entregar a declaração do imposto de 

renda, reforçou que, em Mogi, há o imposto de renda 

solidário, havendo prazo para destinar ao Fundo Municipal da 

Criança e do Adolescente e ao Fundo dos idosos. Reforçou 

seu esforço, juntamente com o vereador Cintra, em busca de 

ferramentas para ajudar os artesãos do município, agradeceu 

ao presidente do Clube Mogiano por abrir as portas para essa 

classe apresentar sua arte. Destacou a importância da 

campanha do Maio Laranja, que combate o abuso e a 

exploração sexual de crianças e adolescentes. Fez uso da 

palavra o vereador Luís Roberto Tavares dizendo que, em 

março, esteve na ponte entre a empresa Tenneco e o Morro 

Vermelho e constatou uma Trinca, posteriormente entrou em 

contato com a Defesa Civil e fez uma indicação ao Prefeito. 
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Semanas depois, passou no local, fez uns vídeos e tirou umas 

fotos, pois nenhuma manutenção havia sido feita. Fez uso da 

palavra o vereador Dirceu Paulino da Silva dizendo que o 

secretário, na prefeitura, está lá para servir à população e ao 

Prefeito, pois esse cargo não deve servir de trampolim 

político. Disse que espera firmeza do Prefeito quando algo 

incomum for constatado. Fez uso da palavra a vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena dizendo estar descontente com 

uma matéria no jornal acerca do projeto aprovado que 

concedia uma área para a Associação vida, pois a matéria 

precipitou-se ao dizer que “prontamente as protetoras dos 

animais foram atendidas”, essa é uma luta de anos. Destacou 

que faz o possível para conseguir verbas para a entidade, já 

que o poder público deixa a desejar, deixando um vácuo na 

responsabilidade preenchido por voluntários. Fez uso da 

palavra o vereador Cinoê Duzo dizendo que o “cara de pau” 

do Prefeito anunciou que até abril de 2023 iria ser aberto o 

Pronto Socorro da Santa Casa, porém nada aconteceu. Fez 

diversas críticas ao chefe do poder executivo municipal por 

ineficiências na área da saúde, ainda mais por ter a formação 

em medicina, tornando a situação vergonhosa. Fez uso da 

palavra o vereador Alexandre Cintra citando nomes de 

pessoas negras presentes na plateia. Agradeceu ao vereador 

Tiago Costa pela sua luta contra o racismo. Destacou que essa 

situação só mudará quando todos entenderem sobre 

letramento racial. Agradeceu aos Nobres Pares pela votação 

em favor de sua moção de nº 171 em apoio ao SESC e ao 

SENAC. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti 

Junior expondo áudios no seu celular. Em seguida, fez críticas 

a um secretário do Prefeito e solidarizou-se com o Sr. 

Presidente da casa, Dirceu Paulino, pelas disputas que estão 

acontecendo entre as conquistas dos vereadores para a cidade 

e certos secretários. Fez uso da palavra o vereador Marcos 

Paulo Cegatti criticando a qualidade do serviço do SAAE, 

pois os buracos fechados por eles estão mal feitos. Destacou 

que mães o procuraram para expor a falta de material de 

limpeza nas CEMPIs e nas EMEBs. Ressaltou que faltam 
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passar as máquinas no Paraíso da Cachoeira. Salientou um 

problema que vem acontecendo com atestados médicos de 

servidores públicos, pois tem havido divergência sobre a 

necessidade de colocar CID em atestados particulares. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a 

Sessão às 20h45, conforme o disposto no Artigo 105, da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: Por questão de ordem, fez uso da palavra 

o vereador Luís Roberto Tavares pedindo ao Sr. Presidente, 

com base no Art. 113, § 5º, I, que fizesse uma inversão da 

pauta, antecipando o Projeto de Lei nº 43/2023. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido foi aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente prosseguiu submetendo à 

apreciação da Casa o que segue: EM PRIMEIRO TURNO, 

“ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 1. Projeto de Lei nº 43/2023, de autoria 

do Vereador LUIS ROBERTO TAVARES, "DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE 

PLANTAR O BEM SEM OLHAR A QUEM". Pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social. Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que foi relatora 

do projeto e o quanto foi impactada pelas ações da 

Associação. No estatuto social, observam-se a promoção da 

arte, da cultura, da qualificação profissional, bem como 

assistência social, moral e espiritual do ser humano. Destacou 

que faz campanhas de combate à fome, ao vício, aos tóxicos, à 

prostituição, à violência e à exploração infantojuvenil. Fez 

uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares fazendo a 

leitura da justificativa que está no projeto. Destacou que vem 

acompanhando o trabalho da ONG, sendo muito relevante 
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para a cidade. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

rememorando o ditado popular “faça o bem sem olhar a 

quem”. Parabenizou a ONG e seus integrantes, além do 

vereador Luís Roberto pela iniciativa. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 43/2023 foi aprovado por 

unanimidade. EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto do 

Artigo 36, combinado com o § 4º do Art. 55, do Regimento 

Interno. 2. Parecer Desfavorável nº 01, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 11, de 

2022, de autoria do Vereador ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES, "DISPÔE SOBRE A PROIBIÇÃO DE 

MONUMENTOS DE EXALTAÇÃO A ESCRAVOCRATAS 

E EUGENISTAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

Parecer irá a Plenário para ser discutido; se o Parecer for 

rejeitado, o Projeto seguirá sua tramitação sendo encaminhado 

às próximas Comissões, e, se o Parecer for acatado, o Projeto 

será arquivado. Fez uso da palavra o vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães dizendo que o projeto foi protocolado 

em 28 de janeiro de 2022, e a comissão tinha um prazo de 15 

dias para exarar parecer, mas emitiu-o somente um ano e 

quatro meses depois, ressaltou que o Presidente, à época, da 

comissão de justiça e redação era o vereador João Victor, 

destacou que esse vereador tinha ciência, todo o tempo, do 

projeto, porém manteve-o “engavetado”. O vereador Orivaldo 

frisou que o projeto não tinha pretensão de mudar nomes de 

logradouros públicos, tão somente retirar símbolos de 

natureza racista e evitar que outros sejam colocados. 

Questionou os motivos pelos quais a comissão de justiça e 

redação tem agido de forma parcial. Fez uso da palavra o 

vereador Alexandre Cintra destacando a falta de agilidade em 

pareceres de projetos de alguns vereadores. Pediu ao Sr. 

Presidente que acompanhasse, principalmente com sua a sua 

equipe, mais de perto o trabalho das comissões. Destacou que, 

junto com o vereador Dirceu, encaminhou um requerimento 

ao CEDOC pedindo informações sobre o monumento 

Pelourinho, a resposta foi que o monumento era instalado em 

todas as Câmaras do estado de São Paulo. Destacou alguns 
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movimentos realizados em Londres e em São Paulo pela 

derrubada de monumentos com esse viés escravagista, 

comentou que isso faz parte da reparação histórica, a qual ele 

defende. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa 

citando o caso de racismo sofrido pelo jogador Vinícius 

Junior, destacou que o esse parecer deve ser rasgado, 

questionou os dois vereadores que assinaram contra o projeto. 

Ressaltou que o projeto não cria despesa para o executivo, não 

havendo motivos para esse parecer desfavorável. Fez uso da 

palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha contando parte 

da história, na sua visão, do Brasil, desde a chegada dos 

portugueses, pois eles trouxeram povos negros ao Brasil para 

serem escravos. Destacou que o projeto não é inconstitucional 

para ter o parecer desfavorável e, se assim o for, que o 

Prefeito vete, então votará pela derrubada do parecer para 

poderem discutir melhor o tema. Fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo que leu o 

parecer, todavia não entendeu como o projeto poderia usurpar 

atribuições do poder executivo. Também não viu vício de 

iniciativa, frisou que não há criação de despesa para o 

município. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo dizendo 

que devem tomar muito cuidado quando apreciarem algum 

parecer desfavorável. Destacou, caso ainda não tenha 

acontecido, a importância de homenagear a Sra. Maria Joana. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Parecer Desfavorável 

nº 01 ao Projeto de Lei n° 11 de 2022 foi rejeitado por 

unanimidade. 3. Parecer Desfavorável n° 02, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 14, de 

2022, de autoria do Vereador ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES, "TORNA OBRIGATÓRIO O 

FORNECIMENTO DE KITS DE ACESSIBILIDADE AOS 

ALUNOS COM DEFICIÊNCIA DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO”. O Parecer irá a Plenário para ser discutido; se o 

Parecer for rejeitado, o Projeto seguirá sua tramitação sendo 

encaminhado às próximas Comissões, e, se o Parecer for 

acatado, o Projeto será arquivado. Fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães ressaltando a 
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morosidade para a emissão do parecer, levando mais de um 

ano para isso. Criticou o então presidente da comissão de 

justiça e redação por ser conivente com a rejeição do parecer, 

relembrando um projeto desse vereador que criou gastos para 

o poder executivo, gerando incoerência nos pareceres. 

Demonstrou sua insatisfação com a situação, aludiu a uma 

possível perseguição, prejudicando quem realmente precisa 

que é a população. Fez uso da palavra a vereadora Joelma 

Franco da Cunha fazendo a leitura de parte do projeto. 

Destacou a dificuldade, no município, com temas sobre 

crianças e pessoas especiais, pois faltam dados elementares 

como quantos alunos precisam desse amparo. Argumentou 

usando uma tese do STF, nº 917, que não proíbe a criação de 

despesa para o poder executivo a depender do assunto tratado. 

Frisou, também, uma lei municipal, dependendo do valor da 

despesa, que não proíbe a aquisição de equipamentos quando 

o projeto derivar de vereador. Fez uso da palavra o vereador 

Tiago César Costa destacando a luta para diagnosticar a sua 

sobrinha com o Transtorno do Espectro Autista (TEA), pois o 

poder público não tem condições de fazer o atendimento 

adequado. Destacou que não vê culpa nas escolas e nos 

professores pela falta de estrutura, mas sim da Secretaria de 

Saúde. Criticou o vereador João Victor por não estar presente 

nesse momento, pois comentou sobre a conclusão do parecer, 

que diz que o Projeto de Lei incorre em vício de iniciativa por 

criar despesas para o Prefeito. Desaprovou o parecer, do qual 

o vereador João Victor fez parte, relembrando o Projeto desse 

vereador que criou despesas para o poder executivo. Fez uso 

da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti dizendo que o 

parecer é puramente técnico, destacou a dificuldade de estar 

na comissão, que é um local em que nem todos querem estar. 

Frisou que pode falar apenas pelo biênio 2022/2023 e que, 

quando iniciou, havia 20 projetos parados, hoje há 1 e mais 7 

que entraram neste ano. Fez uso da palavra o vereador Cinoê 

Duzo dizendo que a não aprovação desse projeto contribuirá 

para a exclusão social, que seria uma espécie de bullying. 

Destacou a importância do projeto para minimizar a 
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dificuldade que uma criança autista tem de segurar um 

simples lápis. Fez uso da palavra o vereador Ademir Souza 

Floretti Junior dizendo que não vê, no projeto de lei, nenhum 

termo impondo ao poder executivo alguma obrigação 

financeira. Destacou que o kit é bem simples, não 

necessitando de objetos de alto valor. Finalizou dizendo que 

não tem como votar a favor do parecer. Fez uso da palavra o 

vereador Luís Roberto Tavares dizendo sobre a ratificação do 

STF na possibilidade de vereadores criarem gastos para o 

poder executivo, desde que seja para o bem coletivo. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Parecer Desfavorável 

nº 02 ao Projeto de Lei n° 14 de 2022 foi rejeitado por 

unanimidade. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o 

Sr. Presidente determinou, por não haver tempo hábil à parte 

dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, que 

fosse guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento da senhora BENEDITA MENDONÇA DA 

SILVA, TEREZA VENDRANI JULIANI, ANTONIO 

ONOFRE BUFO, THERESINHA CAPATO MENOCCI. 

Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão 

às 23h17, determinando a lavratura da presente ata, a qual, 

depois de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a 

seguir, devidamente assinada.  
 


